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Po zimě bývá trávník oslabený, zanesený zbytky staré trávy a často ztrácí svou kondici.
Právě jaro je ideální období, kdy mu dopřát péči, která ho vrátí zpět do formy. Jedním z
nejúčinnějších kroků je vertikutace – jednoduchý zásah, který má překvapivě velký efekt.

Zima se na trávníku podepíše víc, než se zdá

Zimní měsíce dávají trávníku zabrat. Kombinace chladu, vlhkosti a nedostatku světla způsobuje jeho
oslabení. Na povrchu se navíc postupně vytváří vrstva zbytků staré trávy a mechu, tzv. travní plsť. Ta
funguje jako bariéra – omezuje přístup vzduchu, vody i živin ke kořenům. Trávník pak hůř roste,
ztrácí hustotu a může být náchylnější k různým problémům.

Vertikutace vrací trávníku kondici

Řešením je vertikutace, tedy mechanické „prořezání“ povrchu trávníku. Speciální nože naruší vrchní
vrstvu půdy a odstraní nahromaděnou plsť i další nečistoty. Díky tomu se půda provzdušní a ke
kořenům se znovu dostane vše, co potřebují – vzduch, voda i živiny. Tráva pak lépe regeneruje a
začíná znovu růst hustěji a rovnoměrněji.

Efekt vertikutace je znatelný poměrně rychle. Trávník získá lepší barvu, zesílí a postupně se zahustí.
Zároveň se omezí výskyt mechu a zlepší se schopnost půdy vsakovat vodu. „Pokud chcete mít trávník
opravdu pěkný, vertikutaci byste neměli vynechávat. Na jaře má největší efekt, protože tráva má
ideální podmínky pro regeneraci a probouzí se k růstu a trávník se tak dokáže rychle zotavit.“ říká
Ivo Žirovnický, produktový manažer značky FIELDMANN.

Pomocník, který práci usnadní

Aby měla vertikutace opravdu smysl, vyplatí se sáhnout po kvalitním stroji. Například elektrický
vertikutátor FIELDMANN FZV 2005-E je vhodný pro běžnou údržbu zahrady a zvládne práci bez
zbytečné námahy. Díky ostrým nožům účinně odstraní travní plsť a naruší zhutněnou vrstvu půdy.
Elektrický pohon znamená snadné ovládání i tišší provoz, což ocení každý, kdo chce mít zahradu v
kondici bez složité techniky.

Zdravý trávník není otázkou složité péče, ale správných kroků ve správný čas. Vertikutace patří mezi
ty nejdůležitější. Když ji na jaře nevynecháte, trávník se vám odmění hustým růstem, sytou barvou a
celkově lepším vzhledem po celou sezónu.

Kompletní nabídku vertikutátorů Fieldmann pro rok 2026 najdete na webu fieldmann.cz.
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